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令和５年１０月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和５年１０月２７日（金） １６時０２分～１７時０４分 

２．開催場所     日野町防災センター２階 ２０２会議室 

３．出席委員     安田 寛次教育長、神川 貴子教育長職務代理者 

   本居 節子委員、吉澤 松美委員、村井 優子委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：澤村 栄治 

学校教育課：不登校対応担当課長 赤尾 宗一 

主席参事 山中 博嗣 

  主任 角 浩之 

生涯学習課：課長 加納 治夫 

 図 書 館：館長 長谷川 毅  

           子ども支援課：課長 柴田 和英 

   

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

安田 教育長 

 

日程１ 開会 

それでは、１０月の定例会を開催させていただきます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 前回議事録の報告 

日程３ 前回議事録の報告につきましては、お手元に配付の議事録の

とおりでございます。委員各位においてご覧いただき、異なるところが

ありましたら事務局までご連絡をお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 経過報告 

続きまして、日程４の経過報告に移ります。 

 

（経過報告） 

 

ありがとうございます。それぞれ担当から経過報告をさせていただき

ましたけれども、皆さんからご質問等ありましたらお出しいただきたい
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安田 教育長 

 

 

柴田 課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

と思いますが、いかがでしょうか。本居委員。 

 

９月から１０月にかけて運動会を何か所か見に行かせていただいて

感じたことですけれども、小規模の学校や園を見させていただいて、小

規模には小規模のよいところがあり、一人ひとりの児童園児さんに丁寧

に先生方がかかわってくださっていた姿などはよいところであるなと

感じたのですけれども、やはり学年によっては人数が少ないところもあ

りますので、集団としての取り組み・活動は、20～30 人の中でやって

いる子どもたちの様子を見ている中では、少人数になってしまうとどう

しても「集団」という経験が不足してしまうかなということを、運動会

を見させていただいて感じたところです。 

今、１０月は園の申し込みも始まりまして、申し込まれたお母さんた

ちの意見を聞きましても、小規模の地域の方は、申し込みをしたけれど

も、実際に来るのは１～２人ではないかと不安に思っておられる方のお

話等も聞きましたので、もちろん、今、在り方検討会で検討していただ

いていると思うのですけれども、少人数で不安に思っておられる方もあ

りますので、その辺の対応も考えていただけたらなと思いました。 

あと、不登校の関係で、実際に保護者の方に会う会に初めて参加して、

保護者の方もやはり同じように悩みを持っておられる保護者の方がほ

かにもおられることが実際にわかって、お話もできて、すごくいい会だ

ったとおっしゃっておられたので、お話ししたいなと思いました。以上

です。 

 

ありがとうございました。２つ出していただきましたので、まずは子

ども支援課長から。 

 

ありがとうございます。運動会も近年だんだん子どもたちが減ってい

る状況で、南比都佐も西大路も小学校と一緒に開催されているのですけ

れども、それはそれで地域の中で園児の様子を見てもらう良い機会では

あるのですけれども、やはり大人数で行うような集団演技とか、ダイナ

ミックな演技をするというのはなかなか難しいと思います。 

そこそこの園の運動会を見ていると、先生が横から見て、子どもたち

に自主的にさせるということで、上手にそのフォローができているとい

う部分があるので、その辺が小規模になってくると、集団の中の自分の

位置を客観的に見て自分がどうするかということとか、難しい部分もあ

るなということで、課題ではあります。集団規模というのは子どもの育
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柴田 課長 
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柴田 課長 
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柴田 課長 

 

 

 

ちにとって大事な部分ですので、しっかりと検討しているところです。 

あと、園の申し込みの件ですけれども、南比都佐・西大路あたりは学

年１～２人ということが現在ありまして、その上も２人ぐらいというこ

ともありますので、対応としては、蓋を開けて１～２人ということでは

いけませんので、前もって「申し込みはこういう状況ですが、集団の中

で１～２人ではどうかなと思ってくださるのだったら、ほかの園での対

応もできる、移ってもらえる」ということも言いながら、直接お話をさ

せてもらおうかと考えておりますので、しっかり対応していきたいと思

います。 

 

今後の見通しとして、募集の期間はいつまでですか。 

 

募集期間は２０日で終わりまして、今度１１月１１日に面接をさせて

いただきます。 

数はまだ集計中ですので、はっきりしたところはわからないのですけ

れども、子どもの数は減っていますが、保育園の入園の希望は現状維持

で、幼稚園が減ってきているという状況は加速している状況です。 

 

１１月１１日に面接で、そこで保護者さんとコンタクトをとるという

ことですね。 

 

はい、第１・第２・第３希望まで書いていただいていますので、就労

状況を聞かせてもらって、保育の必要の高い方から、家庭の状況等聞か

せてもらったうえで決定していきたいと思います。 

 

そういうことはないかも知れないのですけれども、幼稚園の申し込み

等で、その学年で申し込みが１人になった場合に、保護者の方が違う園

へ行かせてもらうというような意向を示されたらいいのですけれども、

もしも自分の地域でと思われて、１人でもその幼稚園でやっていきたい

という申し出があった場合は、そこはまた何か対応があるのでしょう

か。 

 

いろんなメリット・デメリットがあるので、デメリット部分をしっか

りとお伝えしていかないといけないと思うのですけれども、どうしても

地域でということであれば、１つ上の学年と部分的なクラス編成とか、

担任についてもなかなか、１人に１人というよりも一緒に、少しでも集
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団の中へ入っていくような形にして対応していかないといけないと思

います。希望はもちろん尊重させていただきます。 

 

親身に相談しながら対応していってほしいと思います。よろしくお願

いします。 

不登校の親の会のことについて、お願いします。 

 

不登校親の会の一番の狙いは、まずは苦労している子どもさんを応援

しているお父さん・お母さんがまず少しは楽になってもらうということ

が取り組みの１つかなと思っております。決して保護者がすべて悪いと

か、そういう問題ではなくて、応援する人たちが楽になると。そのため

には、同じような立場の人がいるんだな、自分一人ではないんだなと思

うと、少し孤独感が軽減されることに加えて、同じような悩みがあるの

で思いを分かち合えるということで、非常に有益な場だと考えておりま

すので、今後も大事に進めていきたいと思っております。 

 

月１回のペースで開催いただいているところでございます。次回は？ 

 

次回は、１１月３０日の１０時からです。 

 

もしよろしければ、のぞいてみてください。 

ほか、皆さん、いかがでしょうか。 

 

（なし） 

 

 そうしましたら、次に進ませていただきたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 今後の予定 

日程５ 今後の予定について、学校教育課から順次説明をお願いした

いと思います。 

 

（説明） 

 

ありがとうございました。ひととおり説明してもらいましたけれど

も、皆さんからご意見、ご質問出していただきたいと思いますが、いか
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加納 課長 
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かでしょうか。 

「子育て環境の未来に向けて」のワークショップは、東桜谷公民館の

例が書かれていますけれども、内容はこういう流れで、７会場とも一緒

ですね。 

 

そうです。事前申し込みを準備の関係でしていただけたらありがたい

です。ＱＲコードからもできますので、よろしくお願いします。 

 

地区文化祭の東桜谷公民館の「さくらっ子＆地域の大人との意見交流

会」は？ 

 

以前も防災の学習を子どもたちが発表されて、それについて地域と話

し合うという機会があって、わりと好評だったので、桜谷の子どもたち

と一緒に地域の方が話し合う、ワークショップをするという企画のよう

です。細かいところまでわからなくて申し訳ないのですけれども。 

 

新しい取り組みですね。子どもも結構集まっているのですか。 

 

たぶん学校の先生の協力を得ながらやっておられると思います。神川

さん、お子さんが何か言っておられましたか。 

 

何も聞いてないですね。 

 

たぶん 150 周年の取り組みなどをやっている中で、そういう話が出て

きたのかなと思います。 

 

いいことですね。 

 皆さん、ご質問よろしいですか。 

 

（なし） 

 

そうしましたら、たくさんイベントがありますし、委員の皆さんにぜ

ひともご参加いただきたいような内容もありましたので、またよろしく

お願いします。時間が入ってないところもいくつかありましたので、お

問い合わせいただいたら対応させていただきます。 

それでは、次に移っていきたいと思います。 
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～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ その他 

日程６のその他に入ります。今後の定例会等の日程について、説明を

お願いします。 

 

（説明） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程７ 閉会 

以上をもちまして、１０月の定例会をこれで終了させていただきたい

と思います。 

 

（閉会） 

 

 

 


